Завдання для проведення II етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади 

з географії в 2013/2014 н. р.
11 клас

І. Теоретичний тур
(повна відповідь на кожне завдання  – 12 балів, сума – 24 бали)
1. Які типи ґрунтів поширені на рівнинній частині України? Охарактеризуйте їх. Вкажіть основні проблеми, що пов’язані з використанням ґрунтів в Україні та заходи щодо їх збереження.
2. Перед людством стоїть проблема виснаження мінеральних ресурсів. Які, на вашу думку, основні шляхи її розв’язання? Відповідь проілюструйте конкретними прикладами.
II. Бліц-тур
(дати  короткі відповіді; кожна правильна відповідь оцінюється двома балами; максимальна кількість балів – 12)
1. Назвіть найістотніші риси нинішньої демографічної ситуації в Україні.
2. Назвіть центри літакобудування, автомобілебудування, суднобудування, тракторобудування в Україні.
3. Перелічіть найхарактерніші ознаки арктичного кліматичного поясу.

4. Назвіть епохи горотворення, починаючи від найдавнішої.
5. Чому Канаду й Австралію називають країнами переселенського капіталізму?
6. Назвіть тектонічні структури та форми рельєфу, що їм відповідають, які в межах України є оберненими (неузгодженими між собою).
III. Практичний тур
1. Шпиль новозбудованого палацу культури видно на північному сході від спостерігача. У протилежному напрямку знаходиться телевізійна вишка. Далі, на відстані 90° за ходом годинникової стрілки від телевізійної вишки, розташований залізничний вокзал. Визначте дійсні й магнітні азимути цих об'єктів, якщо схилення в даній місцевості східне і дорів​нює 6°12΄. (6 балів).
2. Заповніть таблицю. Об’єкти нанесіть на контурну карту. (Оцінювання: за кожен правильно названий об’єкт – 1 бал, за правильне позначення об’єкта на контурній карті – 1 бал. Загальна кількість балів – 12).
	№ з/п
	Характеристика об’єкта 
	Назва об’єкта 

	1.
	Найбільший центр кольорової металургії в Україні.
	

	2.
	Водосховище на річці Сіверський Донець
	

	3.
	Річка, притоками якої є річки Горинь, Стир, Уборть.
	

	4.
	Область, що межує із Житомирською областю на півдні.
	

	5.
	Область, де розташована «столиця гончарства» України.
	

	6.
	Найбільша ГЕС у Західній Україні.
	


ІV. Тестові завдання 

Виконайте тестові завдання 1-10, дотримуючись таких правил: акуратно напишіть номер тестового завдання, а напроти нього через тире – букву однієї, на вашу думку, правильної відповіді на кожне з 10-ти запитань (наприклад, 1 – а; 2 – г  і т.д.) За кожну правильну відповідь нараховується один бал. (Максимальна кількість балів – 10).
1. Картографічна проекція, найбільшою мірою придатна для зображення материка Антарктида׃
а) конічна; б) циліндрична; в) азимутальна; г) поліконічна.

2. Максимальна висота Сонця над горизонтом на Південному полярному колі спостерігається опівдні׃
а) 21 березня; б) 22 червня; в) 23 вересня; г) 22 грудня.

3. Новий рік настає раніше׃ 
а) на східному березі Берингової протоки; б) на східному березі протоки Па-де-Кале; в) на західному березі Берингової протоки; г) на західному березі протоки Па-де-Кале.

4. Острів, який лежить у зоні сучасного горотворення׃
а) Суматра; б) Мадагаскар; в) Шрі-Ланка; г) Тасманія.

5. Регіон, де тропічний кліматичний пояс відсутній, а тому там субтропічний пояс безпосередньо межує із субекваторіальним׃
а) Західна Африка; б) Східна Австралія; в) Східна Азія; г) Південно-Західна Азія.
6. Переважаючий тип живлення Амудар’ї – головної річки Туркменістану׃
а) дощове; б) льодовикове; в) снігове; г) підземне.
7. Вкажіть, яка зі столиць Західної Європи знаходиться південніше. 

а) Осло;  б) Гельсінкі;  в) Стокгольм;  г) Копенгаген.
8. Місто Донецької області, де не видобувається і ніколи не видобувалося вугілля׃
а) Донецьк; б) Маріуполь; в) Макіївка; г) Горлівка.
9. Оберіть правильне твердження стосовно вирощування технічних культур. В Україні в промислових масштабах не вирощують׃
а) льон-довгунець – у Чернігівській і Житомирській областях; б) цукровий буряк – у Миколаївській і Херсонській областях; в) тютюн та махорку – у Криму й Закарпатській області; г) соняшник – у Донецькій  і Запорізькій областях.
10. Номенклатура якого аркуша топографічної карти масштабу 1 : 50 000 записана неправильно:

а) М-36-1-В;  б) М-37-100-А;  в) М-22-14-Б;  г) М-18-146-Г.

Встановіть відповідність. Кожна правильна відповідь оцінюється одним балом. Загальна кількість балів за одне завдання – 4. (Всього – 8 балів).
11. Установіть відповідність між портами та країнами, де ці порти розміщені:

1. Роттердам                  А Індія

2. Ванкувер                    Б Республіка Корея

3. Ульсан                        В Нідерланди

4. Колката                       Г Канада

                                    Д Росія

12. Установіть відповідність між типом ґрунту та рослинним угрупуванням, що стало чинником ґрунтоутворення для кожного типу:

1. Сірі лісові                     А діброви

2. Чорноземи типові        Б соснові бори

3. Каштанові                    В лучні степи

4. Дерново-підзолисті     Г мішані дубово-соснові ліси

                                     Д типчаково-полинові степи  
Завдання 13-14 мають по сім варіантів відповідей, серед яких лише три правильні. Виберіть три, на вашу думку, правильні відповіді. Кожна правильна відповідь оцінюється одним балом, загальна кількість балів за правильно виконане завдання – 3. (Всього 6 балів). 
13. Укажіть характерні типологічні ознаки країн «великої сімки»:

1. Постіндустріальна структура господарства.

2. Збільшення частки промисловості у ВВП.

3. Монокультурне сільське господарство.

4. Наявність потужних транснаціональних корпорацій.

5. Експорт капіталу, послуг.

6. Централізовано керована економіка.

7. Країни «великої сімки» розташовані у двох частинах світу – Європі та Америці.

14. Виберіть правильні твердження щодо природних умов і природних ресурсів України:

1. Більшу частину території України займають платформні тектонічні структури.

2. Скіфська платформа належить до давніх докембрійських платформ.

3. Щити і плити належать до платформних структур.

4. Дніпровське зледеніння досягло сучасного міста Дніпропетровська.

5. Складчасті системи Українських Карпат і Кримських гір утворилися під час герцинського горотворення.

6. Найбільшу площу в межах України займає Волино-Подільська плита.

7. Дніпровсько-Донецька западина у рельєфі представлена Придніпровською височиною.
